



К х а б о в а й Ж И З Н И

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 42 (8035)

ВТОРНИК, 21 АПРЕЛЯ 1998 ГОДА

В ПРЕЗИДИУМЕ РАЙСОВЕТА

Согласно ст. 92, 93 Конституции РБ, ст. 21 Кодекса Республики Башкортостан «О выборах», пункта «Ф» ст. 13 Закона Республики Башкортостан «О местном государственном управлении в Республике Башкортостан» и пункта 9 ст. 80 Регламента Хайбуллинского районного Совета, президиум районного Совета решил:

Образовать Хайбуллинскую районную избирательную комиссию по выборам Президента РБ в следующем составе:

Атанов Аюп Каримович — директор ПУ-110 Хайбуллинского района;

Бидалов Даут Галиуллович — инженер Акъярской газовой службы

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ХАЙБУЛЛИНСКОЙ РАЙОННОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

Сибайского ЛПУ;

Горшенина Галина Васильевна — директор Бурибаевской СШ № 2;

Ишимова Фатима Газизьяновна — доярка совхоза «Тавалыкский»;

Кускильдин Гизат Амирович — водитель Хайбуллинского МУРТП;

Сыбулатов Фаниль Зайнетдинович — механизатор колхоза «Красный доброволец»;

Ткачук Александр Иванович — механизатор совхоза «Матраевский»;

Фатхуллин Салават Хидиятович — врач центральной районной боль-

ницы. Состав районной избирательной комиссии по выборам Президента Республики Башкортостан ут-

РЕШЕНИЕ ЗАСЕДАНИЯ СЧЕТНОЙ КОМИССИИ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН ОТ 20 АПРЕЛЯ 1998 ГОДА.

По результатам тайного голосования членов территориальной избирательной комиссии большинством голосов избраны:

Председателем районной избирательной комиссии — А. К. Атанов; Заместителем председа-

терить на сессии районного Совета.

Заместителю председателя районного Совета Павлову Б. Г. оказать организационную помощь районной избирательной комиссии в проведении ее первого заседания.

Председатель районного Совета
Ф. КАЗАКБАЕВ.

теля избирательной комиссии — Ф. З. Сыбулатов;

Секретарем избирательной комиссии — Г. В. Горшенина.

Председатель счетной комиссии
Д. БИДАЛОВ.

В администрации района

Медлить нельзя

В районной администрации ежедневно подводятся итоги проведенных работ по ликвидации последствий наводнения. Очередной раз руководители предприятий, организаций и учреждений райцентра отчитывались о проведенных субботниках по оказанию посильной помощи и приведению в порядок закрепленных улиц и дворов, попавших под затопление.

Отмечено, что проделана большая работа, но, вместе с тем, как сказал глава районной администрации Ф. М. Казакбаев, некоторые руководители отнеслись к

данному делу не серьезно. Очередной день объявлен субботником, и руководители обязаны оказать максимальную помощь пострадавшим, особенно пенсионерам. До среды все основные работы должны быть завершены. Необходимо срочно организовать работу штукатуров, печников, обеспечить краской, известью, раствором и всем прочим, следить за постоянным выделением продуктов питания, постельных принадлежностей, по возможности выделить пострадавшим материальную помощь.

У животноводов района

Помогает трудовое соперничество

При входе в контору совхоза «Степной» в глаза бросается вывешенная агитаторами «Молния», которая отмечает передовых операторов машинного доения, здесь же бюллетень по надою молока как за прошедший день, так и с начала года по каждой доярке молочного фермы.

В трудовом соперничестве лидирует Филюза Габитова, которая надоила за день от буренки по 5,9 килограмма молока, а с начала года валовой надой достиг 10976 кг. Фатима Акилова надоила 9700 кг молока от всей группы и по 5,8 от одной коровы в день. Фирюза Гафарова доит сегодня по 5,5 и всего 9836 кг, а Райса Булатова сегодня от всей группы надоила 11390 килограммов молока, но удой на корову у нее сегодня поменьше, чем у подруг.

В совхозе разработаны неплохие условия трудового соперничества. Так, при надою молока от одной коровы свыше 3 тысяч килограммов доярке выплачивается премия 2 миллиона рублей (деньги — 1997 г.), кто надоил не менее 2800 кг — премия 1,5 милли-

на, свыше 2600 кг — по 800 тыс. рублей. Впервые сегодня две доярки — Ф. Габитова и Ф. Акилова по итогам 1997 года получили по 2 млн. рублей, три доярки — по 1,5 млн. и многие по 600 тысяч рублей.

Сегодня животноводы совхоза «Степной» надаивают молока чуть меньше прошлогоднего периода, и говорят, что причиной, прежде всего, является то, что почти вся зимовка была безвыгульной из-за постоянных снегопадов и сильных морозов, и вторая причина — большие перебои с солодой от всей группы и по 5,8 от одной коровы в день. Фирюза Гафарова доит сегодня по 5,5 и всего 9836 кг, а Райса Булатова сегодня от всей группы надоила 11390 килограммов молока, но удой на корову у нее сегодня поменьше, чем у подруг.

Но операторы машинного доения и руководители хозяйства уверены, что запланированное молоко в совхозе будет надоено, будет и сверхзапланированный, так как есть все условия и хороший настрой животноводов.

Д. МАКСИМОВ.

Кто попал в беду, не останется без помощи

Никто из старожилы деревни Илячево не помнит за свою жизнь такого паводка, который был в нынешнем году. Сегодня здесь, пожалуй, нет ни одного человека, который бы не пострадал от наводнения.

Особенно пострадали жители, имеющие дома и другие строения из саманного материала. И, чтобы представить себе масштабы бедствия, мы обратились к некоторым пострадавшим.

— Вода разрушила у нас баню, сарай, кладовку из самана, — говорит учительница Венера Ят-

мова, — не могу выразиться, что произошло в самом доме. От паводка погибло две телки и пять овец.

— А наш саманный дом едва уцелел, — говорит водитель Мухамет Каримов, — дал трещину, стены осыпались, разрушены все печи, домашняя утварь пришла в негодность. Вода в доме стояла долго, причем затопление повторилось дважды.

И таких примеров можно привести очень много. Так, полуразрушены дома пенсионерки Мунавары Ильясовой, колхоз-

ника Марса Рахметова. У Марса Шарипова утонуло 12 голов различного скота, разрушена новая мебельная «стенка», еще у кого-то водой унесло два «сруба», 15 кубометров досок... Словом, ни один житель села Илячево (а здесь 105 домов) не уцелел от наводнения и в какой-то мере пострадал.

Сегодня в деревне оказывается всяческая помощь пострадавшим, выявляется нанесенный паводком ущерб. В районной администрации принимаются все меры по ликвидации последствий

наводнения. И, как сказал в своем телевизионном обращении Президент Республики М. Г. Рахимов, «все, кто попал в беду, не останется без помощи». Буквально ежедневно в администрации раздаются телефонные звонки от Президента, Премьер-Министра Республики, Министерства по чрезвычайным ситуациям, которые интересуются ходом ликвидации последствий стихии. Поэтому жители пострадавших сел и деревень должны знать, что о них помнят, о них заботятся, что помощь будет действенной.

Р. ГАЛЕЕВ.

Ох, как нужна бескорыстная помощь

18 АПРЕЛЯ сего года в 9 часов утра было многолюдно возле школы в поселке Степной. Здесь по инициативе РОНО (начальник Р. Р. Алагулова), Степной и Ново-Зирганской сельских администраций был объявлен субботник по оказанию помощи пострадавшим от наводнения в селе Илячево. Привлечены учителя, воспитатели, учащиеся старших классов школ.

Говоря об этих трех днях вероломства весеннего паводка, который нанес непоправимый моральный и материальный ущерб жителям сел Акъяра, Илячево, Ново-Зирган, Акназарово, Абисево, Татыр-Узяка и многих других, надо сказать, что люди с большой тревогой и трепетом в душе пережили эти дни. Приходишь к выводу, что крепок наш народ дружной, взаимопониманием, всегда найдутся люди — знакомые, дру-

зья, а то и просто земляки, — готовые подать руку помощи утопающим и пострадавшим. В Илячево пострадало очень много семей, более 20 домов выведено из эксплуатации, два разрушены полностью, в два велья заходить, так как могут мгновенно рухнуть. Погибло много разного скота — коров, телят, свиней, овец и коз, а также птицы. Все это сегодня учитывается созданными комиссиями, которые подворно обходят село и определяют уровень ущерба.

В администрацию Степного сельсовета от населения стали поступать одежда, обувь, будет сбор картофеля на еду и семена и другое. Особое внимание уделяется малобеспеченным, многодетным семьям. Говоря о помощи, надо отметить, что она была оказана в трудные минуты группой варьиников, трактористов из совхоза «Степной».

колхоза имени Фрунзе, из аэропорта. Здесь по домам развозили на К-700 хлеб, газбаллоны, оказывалась медпомощь и выданы лекарства, дежурила постоянно милиция и т.д. Организован подвоз питьевой воды. В течение четырех дней восстанавливали электроснабжение в селе работники Хайбуллинской РЭС. В одной части села лядины снесли трансформатор и опоры.

17 апреля сюда прибыл транспорт из райо и было завезено 100 пар резиновых сапог и 10 тонн муки, крупяные изделия и работники торговли обещали еще оказать помощь. Словом, не остались илячевцы без внимания ХПП, комхоза, райо, АКХ «Макаское», Самарского АТП. В деревне установлена трап-ковая связь.

18 апреля в Илячево на помощь пострадавшим от наводнения приехати

более 40 человек учителей и работников детсада из с. Ново-Зирган во главе с управляющей В. Г. Ибьсовой. Все приехавшие из п. Степной и Зиргана помогали наводить чистоту в школе, детсаде, клубе. Здесь подмокли все школьные принадлежности, книги, пособия и т.д. Вода в школе поднялась выше метрового уровня. Сегодня ученики обеспечены школьно-письменными принадлежностями, все общественные здания приведены в порядок.

17 апреля в с. Илячево прибыла большая группа руководителей различных организаций, предприятий и учреждений во главе с Ф. М. Казакбаевым для ознакомления с местной обстановкой и определения необходимой помощи пострадавшим. А помощь здесь нужна большая и неотлагательная.

Д. РЫБАКОВ.

◆ **Наше право****Нотариус заверил — значит, ваше**

Каждый гражданин может составить завещание на все свое имущество или часть его одному, либо нескольким лицам, также государству.

В настоящее время завещание получает все более широкое распространение. Если гражданин не желает, чтобы его имущество досталось наследникам по закону, то составление завещания просто необходимо. В противном случае может возникнуть ситуация, когда после смерти гражданина его имущество, скажем, квартира, автомобиль и тому подобное, достанется совсем не тем лицам, которым он хотел их завещать.

Так детям неудобно было напоминать отцу о том, чтобы он оформил на них завещание на квартиру. А отец не придавал этому вопросу значения и считал, что он еще успеет написать и оформить надлежащим образом завещание. В результате после смерти отца большая часть его имущества досталась второй жене, которая с ним давно не жила, но брак официально не был расторгнут. При своевременном оформлении завещания такой ситуации можно было бы избежать.

Завещание составляется письменно с указанием места и времени его написания. Оно должно быть собственноручно подписано завещателем и нотариально удостоверено (ст. 540 Гражданского кодекса РСФСР).

Если завещатель в силу своих физических недостатков, болезни не может собственноручно подписать завещание, то оно по его просьбе может быть подписано в присутствии нотариуса или специалиста сельской (поселковой) администрации, другим гражданином с указанием причин в силу которых завещатель не мог под-

писать завещание собственноручно (ст. 542 Гражданского кодекса РСФСР).

Если собственников имущества несколько, то каждый из них составляет свое завещание на свою долю.

При удостоверении завещания нотариус не вправе требовать от гражданина документы, подтверждающие право собственности завещателя на имущество, которое он желает завещать. Когда откроется наследство, то при отсутствии документов, подтверждающих право собственности наследодателя на завещанное имущество, то такое завещание будет недействительным.

Наследниками по завещанию могут быть граждане, находящиеся в живых к моменту смерти наследодателя, также зачатые при его жизни и родившиеся после его смерти.

В том случае, если завещания не будет, то имущество переходит к наследнику по закону. Наследниками по закону являются в первую очередь: дети, супруг (супруга) и родители, а при их отсутствии — наследники второй очереди: братья и сестры умершего, дед и бабушка и со стороны отца, и со стороны матери.

К числу наследников по закону относятся также нетрудоспособные лица, состоявшие на иждивении умершего и постоянно получавшие основную часть дохода. Поэтому, если умерший в течение года оказывал материальную помощь другому, проживающему в другом городе и для последнего такая помощь являлась основным источником дохода, то он будет наследником по закону, хотя и не является родственником умершего (ст. ст. 530, 532 Гражданского кодекса РСФСР).

Сводные братья и се-

стры не являются кровными родственниками и друг после друга не наследуют.

Внуки и правнуки наследодателя являются наследниками по закону, если к времени открытия наследства нет живых того из родителей, который был бы наследником. Они наследуют первому в той доле, которая причиталась бы при наследовании по закону их умершему родителю. (ст. 532 Гражданского кодекса РСФСР).

В соответствии с законом завещатель вправе возложить на наследника по завещанию исполнение какого-либо обязательства в пользу одного или нескольких лиц. На наследника, которому переходит жилой дом, завещатель вправе возложить и обязательство предоставить другому лицу пожизненное пользование этим домом или частью его. Причем лицо, которому предоставляется дом для проживания, не должно обязательно являться родственником наследодателя.

Завещатель вправе в любое время отменить сделанное им завещание. Отменить завещание можно двумя способами.

Первый из них — составить новое завещание. Тогда завещание, составленное ранее, автоматически отменяется.

Второй — это отмена завещания путем подачи заявления в нотариальную контору, а в местностях, где нет нотариальной конторы, заявление следует подавать в сельскую (поселковую) администрацию (ст. 543 Гражданского кодекса РСФСР).

Например, гражданин может включить в завещание новых наследников, изменить завещание в пользу других лиц или включить в наследство новую массу имущества. Сообщить наследникам об изменении завещания право, а не обязанность наследодателя.

Д. АЛИБАЕВА,
нотариус района.

Наждому на заметку

Сегодня в нашем районе природный газ поступает более чем в 2000 жилых дома и квартиры, владельцы, которых реально ощутили на себе все его положительные стороны: тепло, уют и удобство.

Чтобы все это существовало жителям, всегда необходимо строго соблюдать общезвестные правила пользования газом в быту, следует никогда не забывать об отрицательных его свойствах. Нарушение правил пользования им может привести к непредсказуемым последствиям. Приведу некоторые факты грубого нарушения правил безопасности и технической эксплуатации. К сожалению, нарушения допускаются не только владельцами газифицированного жилья, но и газифицируемых домов по причине затягивания сроков строительства по вине монтажных организаций. В нашем огорчении, все эти нарушения нередко исходят от самих ответственных лиц хозяйств, которые обязаны отвечать за сохранность внутридомовых газопроводов и газового оборудования в подведомственных населенных пунктах.

Например, 4 апреля этого года при обходе уличного газопровода села Федоровка был обнаружен самовольно смонтированный дворовый газопровод протяженностью 30 метров от дома номер 183 до вновь построенного дома гражданина А. Н. Сулейманова.

Монтажный участок Хайбуллинского ремтехпредприятия, не имея проектной документации на газификацию этого нового дома, не только смонтировал вышеуказанный газопровод, но и врезал его в эксплуатируемый газопровод, который находился под давлением. Грубое нарушение, так сказать, и не придумаешь.

А. Н. Сулейманов пользовался природным газом в течение длительного времени. Все это происходило с ведома и при активном участии инженера по эксплуатации газового хозяйства колхоза «Красный доброволец» Равиля Бурбаева.

На следующий день нами был отключен этот газопровод и материалы на виновных лиц переданы в административную комиссию согласно постановления № 37 от 15 мая 1997 года главы администрации нашего района.

В той же Федоровке в

течение прошлого года выявлено 36 домов, самовольно подключенных к сетевому газу. Неоправданно затягивая сроки строительства сетей газопровода, монтажники ремтехпредприятия за определенную мзду по своему «помогли» жителям села решить топливную проблему. Только после принятия соответствующих мер горе-монтажники предъявили исполнительную документацию домов и сдали указанные объекты в эксплуатацию.

домовладельцам нарушения необходимо:

— получить в Актырской газовой службе предприятия «Баштрансгаз» технические условия на газификацию;

— на основании этих технических условий разработать проектно-сметную документацию в проектной организации. Проектная группа имеется в отделе архитектуры нашего района (архитектор Г. Кадаева);

— проекты согласовать в нашей газовой службе (подлежат согласо-

Пока не случилась беда

Почти в каждом селе района имеются дома, в которых, в порядке исключения, первичный пуск газа был произведен только к газовым плитам, а на стояках отопительных приборов были установлены так называемые заглушки. Домовладельцы были строго предупреждены о недопустимости самовольного снятия этих заглушек и о том, что только после установки отопительного котла, монтажа контура отопления и получения актов обследования дымовых, вентиляционных каналов, они должны обратиться в Актырскую газовую службу предприятия «Баштрансгаз» для проведения пуско-наладочных работ отопительного прибора. Аи, нет. Находятся отдельные домовладельцы, подключающие газовые приборы самовольно, не считая нужным для себя ставить в известность газовую службу и оплатить за потребленный газ. Подобные нарушения имели место в Антигане, Абубакирово и, как правило, Федоровке. Вред газовой оборудованию жилых домов будут приняты в эксплуатацию только при условии выполнения всех работ, предусмотренных проектом и в полном объеме.

И только благодаря оперативно принятым мерам были выявлены и приняты меры по устранению очагов возможных аварий, а виновники понесли наказание. В отношении монтажного участка ремтехпредприятия нами направлено в Зауральскую РГТИ ходатайство о лишении его лицензии на ведение самостоятельно монтажных работ сетей газопровода.

Чтобы не допускать

важно и те проекты, которые были разработаны ранее другими проектными организациями);

— заключить договор с нашей службой на ведение технического надзора за строительством;

— заключить договор на производство строительного-монтажных работ монтажной организацией, имеющей лицензию на выполнение этих работ. Только после этого монтажная организация приступает к монтажно-строительным работам согласно проекту. При этом она должна каждую выполненную операцию предъявлять для контроля инженеру по техническому надзору.

Далее. Заказчик, т.е. домовладелец или своими силами, или по договору с Сибайским ВДПО проводит работы по устройству дымоходов и вентиляционных каналов. По окончании этих работ заказчик получает от Сибайского ВДПО акт о пригодности дымоходов и вентиляционных каналов (Ф-20С-газ). Монтаж водяного контура исполняет заказчик.

После завершения строительного-монтажных работ монтажная организация предъявляет инженеру по технадзору и комиссии по приемке в эксплуатацию исполнителю техническую документацию и сам объект строительства.

Актырская газовая служба производит пуско-наладочные работы и берет объект в эксплуатацию только после подписания комиссией акта о приемке.

Б. РАХИМОВ,
инженер по технадзору Актырской газовой службы предприятия «Баштрансгаз».

Год семьи**Цель едина**

Очередное общее родительское собрание в Янгйшевской средней школе было посвящено Году семьи.

На стенах спортзала вывешены различные плакаты на тему семьи, воспитания детей, организованная выставка «Умелые руки» различных ручных поделок учащихся начальных и старших классов (руководители Х. А. Кужахметова, М. Н. Муталова, А. Б. Илимбетова,

Л. С. Искужина и Р. К. Каримова).

Сначала учащиеся каждого класса показали инсценировки, связанные с вопросами воспитания. Затем прочитали доклады учителями начальных классов А. Б. Илимбетовой («Семейная демократия»), М. Н. Муталовой («Воспитание детей с тяжелым характером»). Директор школы Л. А. Каннова рассказала о ходе учебного процесса,

дисциплине и задачах коллектива школы.

В ходе беседы и обмена мнениями пришли к единству, что только при совместном воспитании детей школой и семьей и ответственном отношении родителей к своим обязанностям можно добиться цели — воспитания полноценного человека.

Ф. АРСЛАНОВА,
общ. корр.

Год семьи

Дружная семья — опора общества

В поселке Целинный много хороших семей. Одна из них семья Файзуллинских. Глава семьи — Азамат работает механиком, мастер своего дела, его жена Равия — воспитательница детского сада. Ей тоже присущи самые прекрасные черты, спокойная, обаятельная, всегда с приветливым лицом. На работе пользуется уважением. В этой семье воспитываются 4

мальчика и 1 девочка. Яблоко с яблони далеко не падает — дети Файзуллинских все спокойного нрава, старательные, отзывчивые, хорошо учатся. Старшие сыновья Хакимьян и Хабир по разным предметам участвовали в районных олимпиадах и завоевали призовые места. Хабир любит рисовать. Все в доме общаются только на

башкирском языке. А в выходные дни вся семья собирается вместе. Мальчики с папой играют в шахматы, решают кроссворды. Дочь Айгуль помогает матери по хозяйству. Вместе выходят на лыжную прогулку. По словам Равии Жавгаровны, надо с малых лет уделять внимание всестороннему развитию детей, быть с ними в

добрых отношениях. В семье Файзуллинских как таковые ругани, брани вовсе отсутствуют. Дети всегда советуются с родителями. И вообще, эти прекрасные люди — Азаматом Рахмьяновичем и Равией Жавгаровной нельзя не восхищаться. Побольше бы таких образцовых, замечательных и дружных семей — наша жизнь во многом была бы лучше и ярче. Р. КАНСУРИНА, учитель башкирского языка и литературы Целинной СШ.

Куда пойти учиться?

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ — 24 Г. СИБАЯ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК, ВЫПУСКНИКОВ ШКОЛ НА 1998—1999 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ

На базе 9 классов — лицейные группы (срок обучения 4 года) 2 ступени обучения: 1 — ступень — получение среднего общего и начального профессионального образования по одной из указанных ниже профессий на уровне 3—4 разряда; 2 — ступень — получение среднего профессионального образования и квалификации: — техник-строитель, — секретарь-референт (со знанием делового английского языка) — девушки.

На базе 9 классов — срок обучения 3 года. — электромонтажник электрических сетей и электрооборудования — юноши, — сварщик (электросварочные и газосварочные работы) — юноши, — мастер общестроительных работ — юноши, — машинист крана — юноши и девушки. Сроком на 2 года (без получения среднего образования) на базе 9 классов — мастер отделочных, строительных работ — юноши, девушки, — сварщик (электросварочные и газосварочные работы) — юноши.

Условия приема: Прием всех учащихся осуществляется на договорной основе между учащимися и родителями (или предприятием) с одной стороны и администрацией училища — с другой стороны; на ос-

новании результатов вступительных экзаменов, тестирования и частичного финансирования в группах с дополнительным образовательным блоком. Вступительные экзамены: с 13 июля — лицейные группы, с 17 августа — все остальные группы. Строительные лицейные группы: — по русскому языку (диктант), — по математике (тестирование). По профессии «Секретарь-референт»: — по русскому языку, — по английскому языку.

Все остальные группы: — по математике — машинист крана, сварщик, электрик — тестирование, собеседование (по всем специальностям). Принятые в училище обеспечиваются 2-х разовым питанием, инвентарем — общежитием. Для поступления в училище необходимы документы: 1. Заявление на имя директора; 2. Документ об образовании; 3. Медицинская справка (№ 086); 4. Справка с места жительства; 5. Свидетельство о рождении; 6. 4 фотокарточки 3x4; 7. Характеристика с места учебы; 8. Юношам — приписное свидетельство или военный билет. Прием документов с 27 апреля 1998 г. Наш адрес: Республика Башкортостан, г. Сибай, пр. Горняков — 4. ПУ-24, тел. 3-85-00, 3-09-77, В-85-02.

УЛЬЯНОВСКАЯ ОБУВНАЯ ФАБРИКА

производит распродажу обуви из натуральной кожи всех ассортиментов по цене предприятия: 24 апреля — в Акъяре, в здании универсама; 25 апреля — в п. Бурибай, в здании Дома культуры; 26 апреля — в Макае, в здании Дома культуры. Время работы: с 8.00 до 18.00 часов. В. ДЕНИСОВА.

Коллектив отделения вневедомственной охраны при РОВД выражает глубокое соболезнование прокурору района Аминеву Закирию Галимьяновичу, родным и близким по поводу смерти О Т Ц А и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив прокуратуры Хайбуллинского района выражает глубокое соболезнование прокурору района Аминеву З. Г., родным и близким по поводу смерти О Т Ц А и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Руководство и личный состав Хайбуллинского РОВД выражают искреннее соболезнование прокурору Хайбуллинского района Аминеву Закирию Галимьяновичу, его родным и близким по поводу смерти О Т Ц А и разделяют горечь утраты.

Коллектив отделения вневедомственной охраны при РОВД выражает глубокое соболезнование прокурору района Аминеву Закирию Галимьяновичу, родным и близким по поводу смерти О Т Ц А и разделяют горечь утраты.

История нашего края

Рахметкино — Новый Зирган

смело можно включить в шежере Рахматуллы. Кроме торговли они занимались также и коневодством. У них даже была недобрая слава как опытные конокрады. Коней угоняли в основном из казахских степей. И самое интересное то, что на глазах у преследователей, скакавший табун лошадей мог просто-напросто исчезнуть с лица земли... Удивленные казахи вынуждены были идти обратно. Тайну этого явления объясняют вот так, у Валеевых имелись подземные конюшни, которые содержались в строгой тайне. Об этом мне рассказал аксакал деревни, ветеран войны и труда Ризаитдин Мамбетов. Есть люди, которые примерно знают местонахождение этих подземных тайных сараев. «Неплохо бы найти и отреставрировать эти конюшни, ведь они представляют из себя историческую ценность», — говорит Шарифьян Махмутьянович.

И еще, мне рассказали, что Валеев обладал своего рода гишномом. Во всяком случае его гонцы

всегда возвращались с добычей. Здесь нельзя не рассказать одну историческую историю, услышанную мною из уст ветерана войны и труда Мирсанта Кувандыкова (ныне покойного). Так вот, в один прекрасный день сыщики Валеева сообщают ему, что в г. Миассе у русского бай имеется бесподобный рысак. Естественно, Валеев теряет сон — как бы «свиснуть» рысака, тем более скоро в Оренбурге состоится большая ярмарка и конные скачки. Он отправляет за лошадью несколько групп своих людей, но те вернулись с пустыми руками. Бай думал, думал и решил отправить Бяку, т.е. Бикмухамета (он приходит к мне дедушкой со стороны матери). Вместе с двумя товарищами Бяка отправляется в г. Миасс, снимает квартиру. В течение семи дней никак не могут увести рысака. Что подлаешь, аргатак стоит взаперти в специальном сарае, охраняется собакой. Конокрады каждый день, а лошадь в день несколько раз куском мяса посте-

ленно приучают собаку, и в одну ночь все-таки смогли увести лошадь. Через сутки оседланный знаменитый рысак стоял у ворот бая. Бай щедро наградил всех троих и, естественно, это событие осталось тайной для других.

В Оренбурге на соревнованиях по бегу рысак на одноконках этот рысак занял первое место. Слава бая пошла по всему округу, а Бикмухамет был одарен подарками. В настоящее время историческое название с. Рахметкино забыто и официальное название этого села — Новый Зирган.

Р. СУЛТАНОВ. с. Мамбетово.

От редакции: Интересный материал, не правда ли. Но мы не ручаемся за достоверность отдельных приведенных фактов. Ведь история — вещь очень щепетильная. В споре рождается истина, поэтому, если кому-то из читателей известны дополнительные материалы по этой статье, присылайте.

ПРОДАЕТСЯ

дом с приусадебным участком или обмениваем на благоустроенную 2-х комнатную квартиру в селе Акъяр. Цена договор-

ная. Обращаться по адресу: пос. Бурибай, ул. Молодежная, 1—2.

мотоцикл «Урал», кирпичный гараж, сарай. автомобиль ВАЗ-2103 в хорошем техническом состоянии.

Обращаться по телефону 2—19—47. * ~ * ~ * Обращаться: ул. 40 лет Победы, 18—1, телефон 2—19—08.

УТЕРЯНЫ

серьги золотые с рубиновым камнем. Прошу вернуть за вознагражде-

ние. Обращаться по телефону 2—19—47.



дорогого Булата Рахмьяновича ЯРМУХАМЕТОВА из п. Татыр-Узяк с 35-летием со дня рождения. Улыбнись веселей, это твой юбилей, Мы тебя от души поздравляем, Все, что в жизни хорошего есть на земле Мы тебе в этот день пожелаем. Пусть что хочешь —

то и сбудется, Что не ладится — позабудется, Все хорошее вдвое множится И удачно все в жизни сложится. С наилучшими пожеланиями мама, брат, сестры, зятя, снохи и племянники. и.п. Татыр-Узяк, Бурибай.

РЕДАКТОР С. К. ГАВИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛЬ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания и печать — 17.00. Номер подписки — 10.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.